## Об организации в ГБПОУ «Челябинский медицинский колледж» работы ,направленной на укрепление толерантности, предупреждение экстремистской деятельности, межнациональной нетерпимости.

Жиденко Вероника Евгеньевна –заместитель директора по воспитательной работе

Актуальность данного направления обусловлена многонациональным составом студентов колледжа.

По состоянию на 01.12.2023 года контингент обучающихся ГБПОУ «Челябинский медицинский колледж» составляет 1721 человек. Из них 27 обучающихся прибывших из Центрально-Азиатского региона.

Вся работа осуществляется согласно утвержденной Программе по профилактике терроризма и экстремизма. Важным направлением в работе является обеспечение безопасности и антитеррористической защищенности. Для отработки практических действий в случае ЧС с сотрудниками и студентами ежеквартально проводятся объектовые тренировки.

Разработаны и утверждены Паспорта безопасности всех корпусов колледжа, схемы оповещения должностных лиц в рабочее и нерабочее время.

Разработан паспорт комплексной безопасности колледжа, должностные инструкции руководящего состава и персонала, памятки по действиям должностных лиц, План мероприятий по противодействию терроризму и экстремизму, обеспечению комплексной безопасности, ведется Наблюдение за парковкой транспорта возле зданий колледжа.

Проводятся инструктажи и обучение сотрудников и студентов по действиям в случае угрозы и возникновении террористического акта

Во всех корпусах размещены стенды с наглядными пособиями «Терроризм – угроза обществу», «Осторожно – терроризм», планы эвакуации людей и имущества.

На официальном сайте колледжа размещена информация о деятельности в сфере профилактики и пресечения межэтнической и межконфессиональной напряженности и конфликтов и антитеррористической безопасности. Системным администратором установлен и осуществляется проверка контент-фильтров в компьютерной сети колледжа.

С целью изучения контингента работа кураторов групп начинается с составления социальных паспортов групп нового набора, актуализации социальных паспортов ранее обучавщихся групп.

В соответствии с Комплексным планом противодействия идеологии терроризма и в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом проводятся следующие мероприятия:

## Работа с обучающимися

В сентябре обучающиеся 1-4 курсов принимали участие в мероприятиях месячника безопасности в колледже, а также присутствовали на занятиях по профилактике терроризма и поведению в экстремальных ситуациях. Кураторы регулярно проводили инструктажи с обучающимися по темам: «Действия при обнаружении подозрительных взрывоопасных предметов», «Действия при угрозе террористического акта», «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники». В сентябре и апреле в колледже проходит акция для обучающихся «Телефон доверия» под девизом: «Телефон доверия — шаг к безопасности ребёнка». В течение учебного года систематически, согласно графику, проводились плановые эвакуации обучающихся. В сентябре в колледже проходит «Неделя против терроризма», в рамках которой проходят следующие классные часы и тематические уроки по темам:

- «Основные направления борьбы с антигосударственным терроризмом в России. Федеральный Закон РФ о борьбе с терроризмом»;
- «Опасность террористических группировок»;
- «Особенности терроризма в современных условиях»;
- «Терроризм угроза, которая касается каждого»;
- «Будущее без терроризма, терроризм без будущего»;
- «Интернет и антитеррор»;

В октябре проходят мероприятия в рамках Международного дня мира:

- встреча с сотрудниками правоохранительных органов на тему «Ответственность несовершеннолетних граждан за разжигание национальной, расовой или религиозной вражды».
- лекция «Ответственность несовершеннолетних за участие в несанкционированных акциях и беспорядках».

В ноябре в колледже проходили классные часы и тематические беседы, посвященные Дню народного единства и классные часы и мероприятия, посвященные пропаганде этнокультурной толерантности в молодежной среде. Проходит фестиваль национальных культур.

В рамках правовой декады были проведены уроки правовых знаний, направленные на привитие правовой грамотности, чувства гражданственности и ответственности: «Конституция – наш основной закон» и «Конституция РФ о межэтнических отношениях» Прошел конкурс плаката «Я, Ты, Он, Она - вместе дружная страна». В феврале в колледже проходит месячник патриотического воспитания, посвященный воспитанию патриотизма и пропаганде воинской службы. В рамках «Весенней недели добра» проведены: единый урок добра «Делать добро спешите!»

## Работа с родителями

На родительских собраниях родители (законные представители) обучающихся были ознакомлены с пропускным режимом, правилами посещения работников колледжа и иной документацией по обеспечению личной безопасности обучающихся. В течение года на родительских собраниях поднимались следующие вопросы: «Как научить ребенка заботиться о своей безопасности» «Современные молодежные течения и увлечения» «Терроризм и его проявления. Ответственность родителей за участие детей в террористической деятельности» «Формирование толерантного сознания у подростков и пропаганда культуры толерантности в семье».

В целях профилактики терроризма в течение учебного года колледж взаимодействовал с правоохранительными органами, работники проводили лекции, беседы, разъясняя права и обязанности обучающихся с освещением вопросов противодействия экстремизму и терроризму. В колледже произведена блокировка доступа к Интернет-ресурсам экстремисткой направленности, установлена антивирусная система защиты

Ежемесячно в колледже проводятся заседания Совета по профилактике правонарушений. На Совете рассматриваются вопросы, связанные с поведением обучающихся на занятиях и после занятий, пропуски без уважительной причины, успеваемость, опоздания, вопросы профилактической работы.